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秋季運動会に多数ご参加いただき、ありがとうございました！ 

 雨によるグラウンド整備のため、開会を１時間遅らせ皆様にご心配をおかけしましたが、運動会

実施に際してご理解ご協力をいただき感謝申し上げます。９月に入り今夏のような猛暑は治まりま

したが、台風や大雨警報で臨時休校になったり、秋雨前線による長雨で練習日程が変更になったり

して、運動場での練習時間が十分に確保できませんでした。そのような中、子どもたちは練習の成

果をしっかりと出し切っていたと思います。 

 昨年の運動会終了時刻が遅かったという反省をもとに職員で話し合い、今年は運動会終了を３０

分早くする方向で、取り組み方や運営方法を見直しました。また、本校の運動会の重点目標 〇表

現に力を入れる 〇小鳩班を生かした縦割り活動をより活性化させる、の２点を意識した内容や演

技としました。具体的な変更点は５点です。①応援合戦を午前の最初にすることで、各ブロックの

士気を高める。②応援合戦を得点化し、ブロックの点数

に加算する。「声の大きさ」「動きの大きさ」「表情の豊

かさ」「構成・アイデア」の４観点で来賓に審査しても

らう。③徒競走を得点化することで、ブロックの一員と

して最後まで走り切る気持ちを高め、応援にも力を入れ

る。④全児童による帽子取りを止めて綱引きのみとする。

⑤６年生にとって小学校最後の運動会を、高学年の表現

（東っ子ソーラン）でしめくくる。 

練習時間をかけた低・中・高学年の表現では、子どもたちの持ち味がよく出ていました。１・２

年の「手と手をつないで」は、児童９６名が船の航海に出て、手と手をつないで協力しながら旅す

る様子を表現しました。手旗でメッセージを送りましたが、うまく伝わっていましたか。３・４年

の「Come on baby ★※❤」は、今年流行ったダンス「Ｕ.Ｓ.Ａ」と、皆さんにも楽しんでもらえ

るダンスの２部構成となっていました。元気いっぱいの子どもたちのキレキレダンスを楽しんでも

らえましたか。３年ぶりに復活した５・６年の「東っ子ソーラン～絆～」。仲間との絆を深め、心

ひとつにするために、少ない練習時間で集中して作り上げました。ひとつひとつの動きを大切にし

て踊り、途中の隊形移動も工夫しました。運動会のフィナーレを飾るのにふさわしい表現でした。 

得点化された応援合戦は、例年以上に盛り上がり、得点種目の作戦を考え練習しながらブロック

優勝を目指して競い合いました。縦割り集団における協力と責任の姿が、各場面で発揮されていま

した。保護者・地域・来賓の皆様方が終始熱心に応援と拍手を送っていただく中で、子どもたちは

集中して演技や競技に取り組んでいました。片づけにもご協力いただき、ありがとうございました。 

【運動会の保護者アンケートから】 

※昨年度の保護者アンケートでご指摘いただいた音響についてはスピーカーを増設し、飲酒禁止に

ついては、喫煙とともに運動会案内及びプログラムに明記し、注意喚起させていただきました。 

○昨年に比べて段取りよく運営されていて、種目ごとのコーン立てや準備など５・６年生はさすが

だなと思いました。 

○天候が悪く練習時間が短い中で、しっかりと演技が出来ていてすごいと思いました。 

○ソーラン・ダンスが良かったです。綱引きは１回勝負のおかげで本気度も上がり良かったです。 

○６年生は下級生をまとめるのが大変だったと思いますが、閉会式でのブロック長の言葉にも表れ

ていたように、下級生がしっかりとついてきてくれたと思います。６年生のがんばりに拍手です。 

○２３日が晴れだと分かっていたので、グランド状態の良い２３日に実施しても良かったのでは。 

○雨の様子がわからない中、実施は良い判断だったと思います。一部の競技中止も子供中心の判断

で良かったと思います。 

※早めの実施判断、地区対抗リレーのチーム分け、直線での徒競走、得点種目の配点等について、

ご指摘いただきました。検討した上で善処します。ありがとうございました。 



本校のＩＣＴ機器を活用した授業について 

本校のコンピュータ室には、１学級分のタブレットパソコン３５台が設置されています。デスク

トップパソコンとは違い、本体から取り外して各教室で使用できるように設定されています。その

他のＩＣＴ機器としては、電子黒板３台、プロジェクター４台、書画カメラ５台、デジタルカメラ

１０数台があります。これらを組み合わせて、学年の子どもたちに合ったコンテンツを使用しなが

ら、ＩＣＴ機器を効果的に活用した授業づくりに取り組んでいます。具体的な活用例を紹介します。

電子黒板に内蔵されている各教科のデジタル教科書を大写しにしながら、子どもたちが持っている

教科書と併用します。デジタル教科書にペンで書き込んだり、社会科や理科では関連した資料や映

像にリンクしたりできるため、教師には使いやすく子どもたちには分かりやすいＩＣＴ機器です。

タブレットパソコンを子どもたちに１台ずつ持たせます。算数の問題の解き方をペンで入力させて、

何人かの解答を電子黒板もしくはプロジェクターにつないだスクリーンに投影して、考え方の類似

点や相違点を比較検証しながら正答に導きます。図示や消去も簡単にできて作業時間も短縮できる

ので、これまで画用紙やマグネット板に書いて黒板に貼っていた時より便利です。その他、体育科

では器械運動のフォームをタブレットパソコンで動画撮影してスロー再生で確認したり、理科では

植物の観察記録をデジカメで撮ったり、子どもたちのノートを書画カメラで写して共有したりと、

各場面でＩＣＴ機器を工夫して使うことで、子どもたちは興味をもって楽しく学習しています。 

 
【１０月の行事予定】（１１月の一部を含む） 

 

  １日（月） 登校指導、朝会：トライやる紹介、４年生小小交流活動(小野クリーンセンター) 

  ３日（水） ほんとタイム 

５日（金） 委員会活動 

６日（土） 加東市小学生陸上競技大会（社中学校、８：３０～）※予備日７日 

９日（火） 集会（体育委員会） 

 １０日（水） ６年生修学旅行（奈良・京都、～１１日）、おはなしくまのこ 

 １１日（木） 東条中学校区特別支援学級交流会 

 １５日（月） 登校指導、おんかつ（４年生） 

 １６日（火） 集会（１年生発表） 

 １７日（水） おはなしくまのこ 

 １９日（金） 加東市教育委員会指定 ICT 教育研究発表会 

  ２２日（月） 不審者対応避難訓練 

 ２３日（火） 集会（６年生発表）、１・２年生小小交流活動（西小の開墾園） 

２５日（木） ﾏｲﾅﾋﾞ ABC ﾁｬﾝﾋﾟｵﾝｼｯﾌﾟｺﾞﾙﾌﾄｰﾅﾒﾝﾄ見学（４年生） 

 ２７日（土） 赤い羽根街頭募金（５・６年生代表、道の駅とうじょう） 

 ２８日（日） 北播小学生陸上記録会（三木総合防災公園陸上競技場、９：３０～）※荒天中止  

３０日（火） 朝会、４年生小小交流活動（加東遺産巡り）  

３１日（水） 栄養教諭訪問（４年生） 

  

 １１月 ５日（月） PTA 企画運営委員会・役員会 

    １７日（土） ふれあい音楽会、共育セミナー 

    １９日（月） 振替休業日 

 

下校時刻のお知らせ  子ども見守り隊の皆様には、子どもたちの安全な登下校にご尽力いただ

き、ありがとうございます。「秋の全国交通安全運動」（９月２１日～３０

日）が実施されています。どうぞよろしくお願いします。 

【集団下校時刻】  ☆月・火・木・金曜日 ２回の集団下校（第１回 15:00、第２回 15:55） 

 ☆水曜日       全校生一斉下校（15:00）  

【１０月の臨時下校】19 日（金） 15:00   全校生（本校研究会のため） 

※９月２７日から、放課後に陸上競技の練習を始めます。選手は 16:30 頃に下校します。 


